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Ticaret Bakanlığı antrepo yapımı ve işletmesine yeni düzenleme getirdi 

Ticaret Bakanlığı, antrepo kullanıcılarının maliyetlerini öngörebilmesi için antrepo yapımı ve 

işletme kurallarında düzenlemeye gittiğini açıkladı. 

Ticaret Bakanlığı, Gümrük Yönetmeliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik açıkladı ve Resmi 
Gazete’de yayımlanmasının ardından yürürlüğe girdi. 

Bakanlığın açıklamasına göre, yönetmelikle antrepo yatırım izni için başvuracak işleticilerin ödenmiş 
sermaye tutarları mevcut koşullara uygun olarak düzenlendi. Ayrıca, antrepo işleticilerinin faaliyetlerini 
sürdürebilmesi için gerekli mali yeterlilik şartları belirlendi. 

Bu kapsamda, yatırım izni, yalnızca kamu kurum ve kuruluşları, belediyeler ile Türk Ticaret Kanunu 
hükümlerine göre kurulmuş, asgari üç yıldır faaliyette bulunan ve ödenmiş sermayesi 1. ve 2. bölgedeki 
iller için 40 milyon lira, 3 ve 4. bölgedeki iller için 20 milyon lira, 5 ve 6. bölgedeki iller için 10 milyon 
lira olan anonim veya limitet şirketlere verilecek. 

Yönetmelikle antrepo kullanıcılarının maliyetlerini öngörebilmesi konusunda şeffaflık sağlanması 
amacıyla da düzenleme yapıldı. 

Buna göre, genel antrepolarda uygulanacak yıllık fiyat tarifesi, antrepo işleticileri tarafından Ocak 
sonuna kadar ilgili gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüğüne gönderilecek. 

Faaliyete yeni başlayan genel antrepoların yıllık fiyat tarifesi ise açma ve işletme izninin verildiği aydan 
sonraki ayın sonuna kadar ilgili gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüğüne gönderilecek. Bu tarifeler, 
gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüğünce kurumsal internet sitesinde yayımlanacak.2 

 

 

 

 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Ticaret Bakanlığından: Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 
32994, 22 Ağustos 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250822-3.htm  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250822-3.htm
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Kur korumalı mevduat uygulaması sona erdi 

Resmi Gazete'de yayımlanan TCMB kararıyla Kur Korumalı Mevduat (KKM) uygulaması sona 

erdi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, KKM hesaplarında 23 Ağustos'tan itibaren yenileme ve açılış 
işlemlerinin yapılmayacağını duyurdu. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'ndan konu hakkında yapılan açıklamada "TCMB, KKM hesap açma 
ve yenileme işlemlerinin (YUVAM hesapları hariç) 23 Ağustos 2025 tarihi itibarıyla sonlandırılmasına 
karar vermiştir. Bu tarih öncesinde açılmış hesapların vadeleri sona erdiğinde ilgili tebliğler yürürlükten 
kaldırılacaktır. 

Bu karar ile birlikte KKM’nin TL’ye geçişine ve yenilenmesine ilişkin toplam hedef kaldırılmıştır. Bu 
çerçevede zorunlu karşılık faiz ve komisyon düzenlemeleri gözden geçirilmiştir." ifadelerine yer verildi. 

KKM uygulaması, döviz kurlarındaki oynaklığı engellemek amacıyla 2021 Aralık ayında devreye 
alınmıştı. KKM’nin toplam bakiyesi 2023 Ağustos'ta 140 milyar doların üzerine çıkarak zirve yapmıştı. 

KKM hesaplarının toplam büyüklüğü yılbaşında 32,5 milyar dolar seviyesindeyken, bugün itibarıyla 11 
milyar dolara kadar geriledi. 

Merkez Bankası, 2025 yılı Para Politikası Metni'nde KKM'den çıkışı resmi bir hedef olarak açıklamış ve 
son dönemde yaptığı toplantılarda KKM'nin yakın zamanda sonlandırılacağını vurgulamıştı. Bu adım 
aynı zamanda makroihtiyati çerçevede önemli bir sadeleşme ile para politikasında daha öngörülebilir 
bir çerçeveye geçiş anlamına geliyor.3 

Tarım ithalatında yeni esaslar 

Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) yurt dışında tarımsal ürün alımlarında uygulanacak 

esaslar belirlendi. 

Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) ithalat yoluyla yapacağı tarımsal ürün alımları ve buna ilişkin hizmet 
alımları ihalelerinde uygulanacak esaslar belirlendi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan konuya ilişkin yönetmeliğe göre, TMO, ithalat yoluyla yapacağı tarımsal 
ürün alımları ve buna ilişkin hizmet alımlarına yönelik ihaleler ilgili bakanın onayı ve yönetim kurulunun 
görevlendirmesiyle gerçekleştirilecek. 

Ürün ithalatı ve buna ilişkin uluslararası taşıma ihaleleri, TMO tarafından doğrudan veya ticaret 
ataşelikleri aracılığıyla yazılı veya diğer haberleşme araçları kullanılarak duyurulacak. Teklif edilecek 
ihale bedelin yüzde 3'ünden az olmamak üzere, istekli tarafından belirlenecek tutarda geçici teminat, 
sözleşmenin yapılmasından önce ihale üzerinde kalan istekliden ihale bedeli üzerinden hesaplanmak 

                                                 
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 
Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/20), Resmi 
Gazete, Sayı: 32995, 23 Ağustos 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250823-4.htm  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250823-4.htm
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suretiyle en az yüzde 6 oranında kesin teminat alınacak. Yabancı devlet kurum veya kuruluşlarından 
yapılacak alımlarda kısmen veya tamamen geçici veya kesin teminat aranmayabilecek. 

Cumhurbaşkanı kararı ile görevlendirilmesi üzerine, ilgili bakanın onayı ve yönetim kurulunun 
yetkilendirmesiyle TMO tarafından, yabancı devletlerin kendi mevzuatına göre devlet kurumu veya 
kuruluşu sayılanlardan, yabancı devletin ortaklığı bulunan kuruluşlardan protokol ile doğrudan ithalat 
yoluyla alım yapılabilecek.4 

 

                                                 
4 Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğünden: Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğünün İthalat Yoluyla 
Yapacağı Tarımsal Ürün Alımları ve Buna İlişkin Hizmet Alımları İhale Yönetmeliği, Resmi Gazete, Sayı: 32999, 27 
Ağustos 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250827-9.htm  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250827-9.htm

